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110 SIMPLIFICACION DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS CON
SIEHOS DE AGRUPACION.

Fecordards aque anteriormente habiamos dicho que los signos de
aqrupacicn se uilizan para sefialar mas de una operacion y ademas nos indican
ei orden ¢ gue se deben efectuar las mismas. Simplificar una expresion con
signos de agrupacion signfica eliminar dichos simbolos efectuando las
operaciones indicadas por ellcs y a2 continuaciéon reducir términos semejantes, si
los hubiere.

Cuando una expresion algebraica contiene uno o mas pares de simbolos
A& agrusacion, encerrados en otro par, se elimina primero el de mas adentro. para
sliminar ios signos de agrupacion se procede de la siguiente manera:

En los que estén precedidgs de un signo positivo, se quita el simbolo de
agrupacion y se escriben sus términcs con sus mMismMOos signos.

En los que estan precedidos de un signc negativo, se quita el simbolo de
agrupacion y se pone el inversg aditivo de cada término, es decir se cambian los
signo: e los términos que se encueitran dentro de dicho simbol-

FEijemplo 1

Flimira ios ¢ mbolos de agrupacio:: ¢ raduce términos semejantes en i@

expresion:

Ex+[2x~(7x-3}} « {-3x+(10x-6]

Soluzicn:
Eliminaremos los simbolos de agrupacién empezanido por los paréntesis, despues
los corchetes y finaimente reduciremos {4 minos semejantes.

S5x+ [2¢-Tx+3] - [-3x+10x-6]

=.5% 4 %-7x+3 +3x-10x+6

-7x+9

Ejemplo 2

Elimina los simbolos de agrupacién y reduce términos semejantes en Ia
expresion:

-[-(a+3b-14c) - (8c-b+6)-5(a+c-2) ]
Solucion

Empezaremos quitando los paréntesis:
-[-a-3b+14c-8c+b-6-5a-5¢+10
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El sigrnn ney nrecece a I2s corchetes nos indica que camibiemos los
$inos NN S (e Se @ncuentran en su irterior

a+3b-14c+Ec-b+t:+5a+5¢-10
Reduscamoes ahora térrminos samejantes.

DEU-OFBC

wdu O

+3¢-10
€a+2b-c4
jempio 3
Simplifica la siguiente expresion algebraica:

2%-{3-x-[3y-4(2%-3y)}-2[2(X-y-" )-(x-y+6]

Solucicn:

Simplficar 1a exp-:aion significa eliminar los simbolos de agr

AL 5 ACICN y reduci
termi—- semais i

: Eliminarernos primero i0s paréntesis, después los
corcheins v or w0 ias llaves.

2X-{5-x-{3y- 0 +12y]-2[2x-2y-2-x+y-6]

Reduciendo términcs samejantes en la
corchetes, ¢!

w

2Xpresiones que aparecen deniro de los

2%-{5-x-{15y-8x]-2[x-y-8]!

Quitemeos ahors jos corchetes

2x-{8 - 4-10y+3 -2x+2y+ 16|

Reduciendo términos semejantes en la expresion que se encuentra dentro de las
llaves queda:

2x-{5x-13y+21}
Eliminemos a continuacion las llaves y reduzcamos términos semejantes

2x-5x+13y-21
-3x+13y-21
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Ejempic 4

chmina ios signcs de agrupacion y simplifica la expresion:

{ n
J-3 {(4a+1)]-(a-7)}
= 100 (& ba*-ba-4a*-al-a+7;

1
=

2 ia-[a’-Bal-a+7}

= 10-3 {a-a’+6a-a+7}

= 10-3 {-a*+6a+7}
= 10+3a’-18a-21

: 3a%-18a-11

ESERCICIC Vili

Elimina signos de agrupacion y reduce a terminos semejanie -

2y (AxPe5896) (4~ x’ +7x)- {4(%:}—{{,;- A (% +5)(x - 1}

3) 2(4 35} {2x ) ”rfr~)\ 3)]

4) 4a—b) (25~ 72) = a + 3b) - [2a - (a - ).~ 2(4a - 2b)]}
5) 5x - 3[2 - &+ (7r 37

B) 2 :—Lf —F + (a4 b) = 2(a - b) —(4b:— Ta) |

8) - (4 -9y + 7,\:) - : - (2_\' +x=4)- [3 + \(_5,\’ -2y + b) 2 (5 —4x - 7»)];

-

9) (4x* - 3.\:+6)«»§xl ‘—Ex——ﬂ—[(x*:ﬂ —(.r+2‘)(r—2}+(x—I)(x+3)]

10) 5(a - 2b) - 6(a — 3b) - {4a = [(a - 2b) - (Ta +B)];
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CAPITULO 2

PRODUCTOS NOTABLES Y FACTORIZACION N

En este capitulo aprenderas a factorizar polinomios. Encontraras
también un método rapido para resolver ecuaciones cuadraticas por
factorizacion.

r..::.f\i:l ,.;:.';::i.’a i k.
15x°-6ax-20cx+8ac

Forma factc izada de la expresion anterior:
(Ox-22) 3y - i
iy ; It

i
Ecuacion: i
7 X:‘-}' E3=ly 'E 'J

W

-orma factorz7 :a de la ecuacidn anterior: il
\)ZX_‘I-B) (X + -;’) = .

. . : Ty I
Conjunto sciucién de la ecuacion i
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